

融入国际贸易海洋的“一滴水”

——记跨境电商物流“巾帼英雄”徐平



2008年回国以来，徐平的脚步从未停歇。深耕中外物流商贸数十载，凭借国际化视野和多年积累的独到见解，她首创“网购保税1210模式”，融入至中国乃至世界跨境电商领域的发展洪流中，助推“足不出户买全球、卖全球”成为可能。



从走出国门到回国创业

“物流业牵动着经济命脉，是社会经济活跃程度的晴雨表。”对于这句话，徐平有着亲身体会。

20世纪80年代末90年代初，世界经济格局发生深刻变化。1994年，徐平从河南大学外语系毕业后被派往匈牙利工作，开启欧洲物流商贸打拼生涯。

“当时的匈牙利是华商贸易货物的集聚地。”徐平说，那时候中国外贸人才稀缺，受制于语言沟通等因素，大量货物滞留港口。

徐平着手研究国际贸易规则、惯例以及中国的相关政策法规，逐渐成为国际物流领域的业务专家，在西班牙、法国、奥地利等国建立了物流公司。

“中国加入世贸组织以后，公司的业务量倍增。我们接触的所有船务公司、航空公司，他们的货物运输路线图上，多数线路都是从中国沿海港口发出，辐射世界各地。”徐平说。

“要回到中国去！”徐平坚定了回国创业的信念。

创立“网购保税1210模式”

2008年，徐平以49%的股权入股河南省进口物资公共保税中心集团有限公司。当时公司亏损严重，

只有几十名员工，一栋办公楼、两个仓库。

凭着对梦想的执着，2010年，他们便获得B型保税物流中心资质。

“当时，跨境电商市场发展呈现规模化态势，但监管和服务是空白，企业清关难、退税难、结汇难。”徐平说。

2012年5月，徐平和她的团队扎进政策文件研究中，3个月不分昼夜地工作，创新性地拿出了郑州市跨境贸易电子商务服务试点方案，并获得国家发改委等八部委批复，成为国家级试点。

2013年，郑州试点终于上线运行，当天成交订单300个。到2015年3月1日，每日订单量突破100万个。“一次申报、一次查验、一次放行”，郑州试点顺利通过国家验收，并被海关总署赋予“1210”监管代码。

随着“网购保税1210模式”在全国复制推广，中国跨境电商迎来黄金时代。据海关总署统计，近3年来，中国海关跨境电商进出口额年均增长50%以上。

徐平认为，她和团队还有很长的路要走。

“一滴水就要让它融进大海里，才不会干涸；一个人的事业就要和国家前途相连，才会有美好的未来。”徐平说。

□ 据新华社

北京世园会志愿者： “愿做世界了解绿色中国的窗口”

北京外国语大学工商管理专业大二学生刘志鹏，最近正忙着给该校70多名在北京世园会上担任志愿者的同学联络食宿。北京世园会开幕后，他也将作为一名机动志愿者服务世园会。

2019年中国北京世界园艺博览会（简称北京世园会）将于4月底在北京延庆召开，在为期162天的盛会里，预计接待中外游客1600万人次。每天近600名志愿者同时上岗，每个志愿者将连续服务不少于7天。

截至目前，北京世园会试运行期和开幕式需要的2000名志愿者已顺利招募完成。这些志愿者绝大部分有过大型活动志愿服务经历，具备流利的英语交流能力，很多人还熟练掌握法语、德语、西班牙语等语种，具备良好的语言交流能力、新闻宣传经验及园艺知识等。

参加北京世园会开幕式彩排的北京外国语大学法学院学生刘周涵说：“我希望能发挥自己语言沟通的优势，做这次世园会上的‘螺丝钉’，贡献微薄之力。”

憧憬着在世园会开展志愿服务的周璐说：“能成为世界了解绿色中国的窗口，我无比自豪！希望到时能向各国游客讲解好‘绿色生活 美丽家园’的办会主题，向世界介绍中国绿色发展的最新成果。”

□ 据新华社

阜阳彩民“点蓝成金”中头奖

2月28日，双色球第2019023期开奖，全国中出13注一等奖，单注奖金608万元，其中一注被我省彩民中得，出奖地址位于阜阳市太和县福彩第34105106号站点，该站点一彩民以1张10元5注的单式票中得该注一等奖。3月4日上午，中奖彩民小张在父亲老张的陪同下，来到省中心兑领了奖金。

全家都是福彩粉

“第一次投注是陪朋友一道去彩票站，跟着买的。没想到竟然坚持了下来，已经买七八年了。虽然也梦想着中大奖，但主要还是买着玩，图个乐。”小张表示，他每期投注都保持在20元钱，5元、10元的小奖中过不少，再高的奖金却从未中过。

陪同一道来兑奖的父亲接过话茬，说道：“我们全家都是福彩的粉丝。不仅他买，我也买。小儿子就更痴迷了，投注额更高；每次洗衣服前，口袋里都能掏出一大沓的双色球彩票。”

机选红号改蓝号中大奖

“这次总共投注了两张10元5注的单式票。红号全是机选的，蓝号是凭感觉自选的，中奖的彩票蓝号都是13，另一张都是11。”谈及此次中奖，小张表

示，虽然买彩票也有些年头了，但他从不研究号码，每次都是机选，但凭感觉修改蓝号。这次大奖票也是如此，可谓“点蓝成金”。

3月1日上午10点多，小张通过手机查询了出奖情况。“有一注和开奖号码一样。当时真不敢相信，连对三遍。”最终，小张还是确信了自己中了双色球头奖。确信中奖后，小张给正在工地上班的父亲打了通电话，让他赶紧回家。

往返合肥两趟领奖

回到家后，经过多次核验，老张确信儿子确实中了头奖。两人都非常激动，当即决定立即开车到合肥领奖！然而到了合肥，父子俩才发现：已经七点多多了，省福彩中心负责兑奖的工作人员已经下班了。父子俩又返回了阜阳，直到3月4日再次来到合肥，领到了大奖奖金。

“等待领奖的这几天，一直很激动，想早些把奖金领到手。”小张说，虽然很激动，想早些领到奖金，但中奖的事情只有他们父子俩知道，“没有告诉其他人，毕竟维持现有平静生活非常重要。”临行前，小张表示，回去后他会照常上班，奖金会和父亲一道商议具体如何使用。

□ 卢金涛



□ 福彩资讯

省福彩中心赴安庆调研

4月10日，省福彩中心张荣副主任一行来到安庆，调研安庆福彩销售工作。调研组首先参观了安庆福彩中心新办公楼党建走廊、销售厅监控室，以及各部门办公场所，了解了安庆中心各项规章制度及安全应急措施等工作，并与中心工作人员进行了亲切的交流座谈。座谈会上，省中心各部门负责人与市中心对口部门工作人员就近期安庆福彩发行工作进行了深入的探讨和分析，提出了很多宝贵的意见和建议，为安庆市下一步福利彩票工作指明了方向。

□ 江洪

滁州积极推进即开票促销活动

为进一步扩大即开票福利彩票品牌影响力，安徽福彩在全省范围内开展了小奖组游戏的站点促销活动。滁州市福彩中心借助此次促销机会，积极组织全市市场管理员认真学习促销活动文件，不仅通过投注机发放通知、管理员电话、微信群发将活动内容及时传达到各销售站点，还举办了促销活动站点动员会。

□ 王玉珏

六安福彩志愿服务进社区

日前，六安市福彩中心组织青年志愿者走进草市社区春苑小区，开展以“传承雷锋精神，共创文明城市”为主题的志愿服务活动。活动现场，青年志愿者身穿的红马甲、搭建的服务台和悬挂的宣传横幅，成为了一道亮丽的风景线，吸引不少过往居民驻足询问。志愿者们热情耐心地地为每一位咨询的居民答疑解惑，通过发放宣传材料，宣讲志愿服务相关知识，鼓励社区居民积极参与社会公益性志愿服务活动，做好事献爱心，为创建文明六安城贡献自己的力量。

□ 黄韵

阜阳市福彩中心开展爱国主义教育

4月4日上午，阜阳市福彩中心的党员、志愿者们来到阜阳市四九起义纪念馆，开展爱国主义教育，缅怀在革命中牺牲的先辈们。

党员、志愿者们怀着庄严肃穆的心情默哀并向烈士纪念碑深深地三鞠躬，向革命先烈致敬。随后，阜阳福彩一行人参观了四九起义纪念馆物品陈列室。老党员王金强同志为大家讲述了当年的故事，号召大家牢记为新中国的诞生抛头颅洒热血的革命先烈们，学习先辈们无私奉献的精神，在自己的岗位上发光发热，为福彩贡献自己最大力量。

□ 卞一凡

